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Protokoll der Generalversammlung 

vom Samstag, 21. März 2015 

im Mythenforum Schwyz 
 
Beginn:  10.30 h 

1. Begrüssung 

Olaf Schönenberger heisst die Anwesenden im Namen der Kontaktgruppe Zentralschweiz ganz 
herzlich willkommen. Es ist schön, dass soviele den Weg nach Schwyz auf sich genommen haben. Er 
freut sich, dass er seine Region allen ein wenig näher bringen darf und ist sehr stolz, dass das OK 
ganz viele Sponsporen gefunden hat, zur Unterstützung der GV. Er stellt die Sponsoren kurz vor: 
 
Schwyzer Kantonalbank Victorinox  
Max Felchlin AG Schuler Weine 
Arthur Weber AG Riwag AG 
Gemeinde Schwyz Allianz Versicherung, Generalagentur Schwyz 
MythenForum 
 
Der Gemeindepräsident von Schwyz Herr Steiner begrüsst im Namen des Gemeinderates alle recht 
herzlich im schönen Schwyz und stellt seine Gemeinde und Region vor. Der EVHK dankt er für das 
Engagement im Bereich Hilfeleistung für betroffene Eltern von herzkranken Kindern. Er freut sich über 
die Einladung und wünscht allen einen wunderschönen Tag in Schwyz. 
 
Susanne Mislin begrüsst alle Anwesenden im Namen des Vorstands ganz herzlich zur 26. 
Generalversammlung. Sie bedankt sich bei Heidy Furrer und Daniela und Olaf Schönenberger und 
allen Helferinnen und Helfern für die Vorbereitgung und Organisation der GV. 
 
Die entschuldigten Absenzen werden eingeblendet: 
 

Bachofner Beatrice + Andreas, Lostorf Lieberherr Ida, Frauenfeld 

Baran Melanie, Kinderspital, Zürich Meier Nicole + Peter, Zufikon 

Baumann Andrea + Roman, Möriken Meier-Bossart Manuela + Lukas, Bütschwil 

Brand Christine, Niederbipp Müller Pia, Buchs 

Brunner Georg + Barbara, Turbenthal Murmann Dora + Martin, Niederglatt 

Carp Catherine, Yverdon-les-Bains Peter Anita, Winznau 

Dr. med. Hutter Damian, Bern Petrak Sonja + Andreas, Horn 

Fasnacht Bea + Jean-Jacques, Benken Piali Isabel + Luca, Basel 

Gähwiler Elisabeth + Markus, Neftenbach Prof. Prêtre, CHUV Lausanne 

Geysel Jakob Philippe + Regula, Hirschthal Rahm Carmen, Selbsthilfe Schweiz, Basel 

Gutzwiller Cati, St. Gallen Rennhard Luzia + Stefan, Leuggern 

Habegger Andrea + Simon, Unterseen Rosati Sandra, Au 

Haldemann Yvonne + Ueli, Toffen Roth Heidi + Peter, Grabs 

Hutter-Zoller Agi + Patrik, Au Rozo Pedra + Oswaldo, Schüpfen 

Knecht Manuela + Andreas, Remetschwil Stambach Dominik,Ostschweizer Kinderspital 

Küstner Ruth + Martin, Flawil Ulrich Othmar + Barbara, Uster 

Leuppi Carmen + Markus, Nenzlingen  
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Susanne stellt den Vorstand vor und entschuldigt Sandra Rosati und Damian Hutter. Dann begrüsst 
sie die Gäste: 
 
Etter Chantal, Kinderspital Zürich 
de Stoutz Noemi, CUORE MATTO 
Schneider Beat, CUORE MATTO 
 
Ebenfalls speziell willkommen geheissen werden alle Kontaktgruppenleiter/-innen und unser 
Webmaster. 
 
Anzahl Personen anwesend: 50 
Stimmkarten: 32 
Absolutes Mehr: 17 
Absolutes Mehr für Statutenänderung: 22  (2/3 Mehrheit) 
 
Susanne ist bestrebt, den geschäftlichen Teil zügig zu absolvieren, damit wir bald zum gemütlichen 
Teil übergehen können. 

2.  Wahl der Stimmenzähler 

Mark Mislin und Robert Grüter stellen sich zur Wahl als Stimmenzähler. Beide werden von der 
Versammlung einstimmig gewählt. 

3.  Protokoll der letzten GV 

Das Protokoll der letzten Generalversammlung wurde im Herzblatt Juni 2014 abgedruckt oder war 
jederzeit online abrufbar. Es wird von der Versammlung einstimmig genehmigt.  

4.  Jahresbericht der Präsidentin 

Susanne Mislin verliest einen spannenden Jahresbericht für das Jahr 2014 der von der Versammlung 
einstimmig und mit Applaus genehmigt wird. Er wird im Herzblatt 2/2015 abgedruckt und ist auf der 
Homepage einsehbar.  

5.  Reglement finanzielle Unterstützung 

Das Reglement für finanzielle Unterstützung soll angepasst, resp. erhöht werden und nicht mehr nur 
für Spitalaufenthalte gelten, sondern dass auch andere Entlastungsdienste und Anschaffungen 
ermöglicht werden können. Der Maximalbetrag pro Familie und Jahr ist neu CHF 1‘500.00  Die 
Anpassung konnte auf Homepage eingesehen werden.  
 
Es gibt keine Fragen 
 
Abstimmung: Antrag einstimmig angenommen 
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6.  Rechnungsbericht und Genehmigung 

Bilanz und Erfolgsrechnung konnten auf der Homepage eingesehen werden. Beim Appell konnten sie 
sich in Papierform bedienen. 
 
Der Kassier Maxime Libsig präsentiert die Zahlen 2014 und gibt Erläuterungen dazu ab.  
 
Fragen kommen keine. 
 
Die Revisorin Barbara Eggenschwiler verliest den Revisorenbericht. Beatrice Klotz und Barbara 
Eggenschwiler haben die Jahresrechnung 2014 der EVHK geprüft und festgestellt, dass die 
Buchhaltung ordnungsgemäss geführt ist. Sie empfehlen, die vorliegende Jahresrechnung 2014 zu 
genehmigen und dem Kassier Maxime Libsig und dem Vorstand Decharge zu erteilen. Sie bedankt 
sich beim Kassier für seine Arbeit.  
 
Abstimmung: Dem Kassier und dem Vorstand wird einstimmig Decharge erteilt. 
 
Maxime bedankt sich bei den Revisorinnen. 

7.  Budget 

Maxime Libsig präsentiert das Budget 2015 und gibt Erklärungen dazu ab.  
 
Das Budget 2015 wird einstimmig angenommen. 

8.  Wahlen 

Vor den Neuwahlten werden die scheidenden Gruppenleiterinnen und Vorstandsmitglieder 
verabschiedet.  
 
Mona Staub bedankt sich im Namen der EVHK bei Susanne Meier von Herzen für ihre tolle Arbeit für 
die KG Basel. Auch Andrea Lützelschwab tritt als Stv-KG Basel zurück. 
 
Sandra Rosati tritt nach 5 Jahren im Vorstand zurück. Leider kann sie nicht anwesend sein. Susanne 
bedankt sich für die Zusammenarbeit und wird Sandra zu einem späteren Zeitpunkt ein Geschenk 
überreichen. 
 
Mona Staub gibt ihr Amt als Koordinatorin der Kontaktgruppen nach 3 Jahren ab und tritt somit aus 
dem Vorstand aus. Susanne bedankt sich bei ihr herzlich für die Zusammenarbeit in den vergangenen 
Jahren und wünscht ihr von Herzen alles Gute für die Zukunft. 
 

8.1  Neuwahlen Vorstand:  

Eva Birri wird von Mona Staub vorgestellt. Eva wird das Amt Projekte im Vorstand übernehmen. Sie 
wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an. 
 
Marianne Reber wird von Mona Staub vorgestellt. Marianne wird das Amt Koordinatorin KGL 
übernehmen. Sie wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an. 
 
ManuelaCorinne Ruosch wird von Eliane Rohr vorgestellt. ManuelaCorinne wird das Amt der 
Herzlagerleiterin übernehmen. Sie wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an. 
 
Susanne begrüsst alle ganz herzlich im Vorstand. Sie freut sich auf die Zusammenarbeit. 
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8.2  Bestätigungswahlen Vorstandsmitglieder:  

Monika Kunze, Maxime Libsig und Gregor Roth 
 
Alle werden einstimmig und mit Applaus wiedergewählt. 
 

8.3 Bestätigungswahlen Präsidentin:  

Susanne Mislin 
 
Sie wird einstimmig und mit Applaus wiedergewählt. 
 
Susanne begrüsst die neuen Gruppenleiterinnen Franziska Mathiuet und Sonja Staub der KG 
Solothurn, Patrizia Moritz Ritler der KG Basel und Franziska Kälin der KG Zentralschweiz. 

9.  

Es gibt kein Traktandum 9. (Fehler auf der Traktandenliste der Einladung) 

10. Informationen aus dem Vorstand 

Herzlager 

Gregor Roth berichtet vom Herzlager 2014 das unter dem Motto Ronja Räubertochter stand. Es war 
wiederum ein tolles, spannendes Lager in Gais, welches für ihn und Sonja das letzte war.  
 
Susanne bedankt sich ganz herzlich bei Sonja und Gregor für 11 Jahre Herzlagerleitung und übergibt 
ein Geschenk zum Abschied. 
 
Die Herzlagerleitung hat ManuelaCorinne Ruosch übernommen und 2015 wird es wieder ein tolles 
Lager geben.  
 

Diverse Infos 

 Per Ende 2014 hatten wir 614 Mitgliederfamilien in unserer Vereinigung.  
 

 Am 30.04.2015 findet in der Frauenklinik Bern wiederum ein Vortrag statt. Herr Prof. Kadner 
referiert zum Thema „Chirurgie der Herzklappen im Kindesalter“. Alle sind herzlich eingeladen. Die 
genauen Infos dazu sind auf der Homepage ersichtlich. 

 

 Die Stiftung Schmetterlinge hat die Kontaktgruppe Aargau zu einem Segelkurs für Kinder 
eingeladen. Weiter wurden (aus Distanzgründen) auch die KG Zürich und Ostschweiz dazu 
eingeladen. Der Kurs findet am 14.06.2015 im Hafen von Arbon statt. Anmeldungen sind direkt an 
Fam. Geysel zu richten und der Anmeldeschluss ist heute. 
 

 Am 23.10.2015 findet zu Gunsten der EVHK ein Benefizkonzert der Band „Herzchlopfe“ in Boswil 
AG statt.  
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11. Vorstellung GV 2016 

Markus Flück stellt im Namen der KG Solothurn die GV 2016 vor. Die GV wird am 2. April 2016 im 
Kernkraftwerk Gösgen stattfinden. Nach dem offiziellen Teil können wir das Besucherzentrum des 
AKW anschauen. Er freut sich auch einen spannenden Tag in der KG Solothurn und hofft, dass er 
ganz viele Anwesende auch in Gösgen begrüssen darf.  
 

12. Varia 

Bis zur auf der Einladung festgelegten Frist sind keine Anträge bei der Präsidentin eingegangen. 
Niemand meldet sich zu Wort. Es gibt keine Fragen. 
 
Susanne freut sich auch ein feines Mittagessen und für die kommenden Stunden wünscht sie allen viel 
Vergnügen.  
 
Susanne schliesst die GV 2015 und dankt allen für ihr Vertrauen und ihre Aufmerksamkeit. 
 
Olaf Schönenberger informiert über den weiteren Ablauf.  
 
Das Fotoalbum gibt uns wunderbare Einblicke in das Vereinsjahr 2014.  
 
 
 
Es folgt: 
 
Apéro mit musikalischer Unterhaltung 
12.30 Mittagessen 
14.15 Rahmenprogramm 
15.30 Kaffee und Kuchen 
17.00 Ende der Veranstaltung 
 
 
 

 
 
 
Protokollführerin: Annemarie Grüter 
 
Mülligen, 27.03.2015 


